

Методическая копилка

«Сенсорная адаптационно - дидактическая юбка».



Методическое пособие, изготовленное своими руками «Сенсорная адаптационно - дидактическая юбка». Пособие которое способствует созданию условий для успешной адаптации ребёнка к условиям ДОУ. Яркая, нарядная, с множественным количеством познавательных элементов, которые обязательно привлекут внимание. Используя в работе данное пособие, у детей развивается мышление, мелкая моторика рук. Формирование элементарных математических представлений: Количество. Величина. Форма. Ориентировка в пространстве. Развитие познавательно - исследовательской деятельности, изучение и закрепление знания цветов, геометрических фигур.

Юбка служит не только пособием для сенсорно - моторного развития. Действуя с предметами, ребёнок приобретает навыки самообслуживания: умение застегнуть и

расстегнуть пуговицу и замок, липучку, достать понравившийся предмет из кармашка, прикрепить его, снять, убрать на место. На занятиях с использованием « Сенсорно адаптационно - дидактическая юбка» в детях доминирует познавательный интерес и стремление к деятельности. Мы к этому стремились. Работа в данном направлении будет продолжена, ведь она актуальна в любом возрасте, у малышей формируется память, мышление, воображение и внимание.

«Наряди Матрёшку»



Методическое пособие, изготовленное своими руками - дидактическая игра геометрическое лото: «Наряди матрёшку» используется в работе по формированию элементарных математических представлений у детей 2 - 4 лет. Дети могут наряжать матрёшек, изучая форму и цвет геометрических фигур. Дидактическое пособие развивает память, внимание, наблюдательность. Умение высказывать свои суждения, группировать предметы по цвету, форме методом наложения. У детей совершенствуется тактильные ощущения, развивается мелкая моторика рук. В итоге пальчики рук стали более ловкими, гибкими, дети лучше овладевают сложными упражнениями. Речь детей значительно улучшилась, они чётко проговаривают потешки, скороговорки, прибаутки, когда выстраивают в хоровод матрёшек, нарядившихся в геометрические фигуры методом наложения. Это пособие многофункциональное, его можно будет дополнять другими съёмными предметами, картинками - изображениями разными по форме, цвету, величине. Дети быстрее и легче осваивают материал по формированию элементарных математических представлений.

«Дидактическая матрёшка».



Методическое пособие, изготовленное своими руками «Дидактическая матрёшка». Это пособие является многофункциональным в образовательной деятельности. Актуальность данного пособия в том, что оно имеет развивающее, обучающее и воспитывающее значение. Данное пособие способствует развитию и формированию элементарных математических представлений и навыков у детей. Развивает воображение и творческую активность, способы познания тактильных свойств и отношений: обследование,

сопоставление. Развивает мелкую моторику рук. Умение классифицировать предметы по существенным признакам, закрепление слов – обобщений. Активизируется и обогащается словарный запас детей. Развивается память, внимание и наблюдательность. Посobie объёмного размера, яркое, красочное привлекает внимание малышей, которые с удовольствием проявляют свою любознательность в его использовании на занятиях и вне их.

«Весёлые дорожки»



Дидактическое пособие по сенсорному развитию «Весёлые дорожки» для детей старшего дошкольного возраста.

Используя данное пособие, решается множество задач: овладение навыками мелкой моторики, развитие речи, внимания, памяти, мышления, воображения, развитие тактильной чувствительности. Применяя данное пособие на занятиях, можно сказать, что пальчики у детей стали более гибкими, ловкими, речь детей значительно улучшилась.

«Математика вокруг нас»



Дидактическое пособие, изготовленное своими руками, по развитию элементарных математических представлений «Математика вокруг нас» для детей старшего дошкольного возраста.

Пособие «Математика вокруг нас» предназначено для детей старшего дошкольного возраста. Основной целью пособия является развитие навыков квалификации предметов по величине, форме, цвету, количеству и счёту, ориентировке в пространстве. Пособие включает в себя следующие задания: «Запиши соседей числа» (закрепить умение называть числа в прямом и обратном порядке, последующее и предыдущее), «Числовой поезд», «Аппликации из геометрических фигур» (развивать глазомер, мелкую моторику учить составлять из геометрических фигур предметы), «Время. Месяца года», «Цифры в домиках» (упражнять детей в умении раскладывать число на два меньших и составлять из двух меньших большее, развивать память). Внутренне наполнение пособия можно менять, обновлять и дополнять.

«Звук-слог-слово»



Дидактическое пособие, изготовленное руками воспитателя, по развитию речи «Звук-слог-слово» для детей старшего дошкольного возраста. Основной целью пособия является развитие связной речи, фонематического слуха, внимания и памяти. Пособие включает в себя следующие задания: лото «Звонкий-глухой», «Что изменилось» (закрепляет умение детей делать звукобуквенный анализ слова, упражняет в чтении слов по слогам), «Длинные и короткие слова», «Собери слово» (закрепляет умение составлять целое из частей), «Ребусы» (развивает мышление, память, речь).

«Азбука цвета»



Дидактическое пособие, изготовленное руками воспитателя, по художественно-эстетическому развитию «Азбука цвета» для детей старшего дошкольного возраста. Пособие «Азбука цвета» содержит разнообразный занимательный и познавательный материал, который расширяет представление детей о цвете, развивает познавательный интерес, обогащает словарь. Тематическая папка состоит из развивающих заданий: «Загадки, поговорки, пословицы о цветах», «Подбери цвета Снеговика и Солнышку» (формировать представление о холодных и теплых цветах спектра), «Смешай цвета», «Гусеницы», «Собери картинку», «Какой цвет», «Стихи про цвета».

«Дерево чудес»



Дидактическое пособие, изготовленное руками воспитателя, по экологическому воспитанию «Дерево чудес» для детей младшего дошкольного возраста. Изготовлено своими руками. Работа с пособием направлена на закрепление знаний детей о природе и характерных признаках времени года, о растительном мире. Развитие связной речи, закрепление умения составлять словосочетания «Зелёный листок, красное яблоко» и т. д. Развитие мышления, воображения, памяти, внимания, восприятия, развитие познавательных и творческих способностей. Это пособие многофункциональное, можно применять как со всей группой воспитанников, так и индивидуально, применять как в организованной образовательной деятельности, так и включать в режимные моменты и в самостоятельную деятельность детей. Используя в работе с детьми дидактическое пособие обогащается словарный запас детей, развивается лексико - грамматический строй речи. Формируется у детей представление о сезонных изменениях в природе, развитие познавательной активности, внимания, образно-мысловая память, логического мышления. Это пособие можно использовать в образовательном процессе в течение всего года. Заменяя картинки - вкладыши по темам, шнуровку, пробки - закрутки и т. д. используя различный дидактический материал, прилегающий к этому пособию.

